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จากข้อมูลการท าแบบส ารวจเจตคติของบุคลากรกรมพัฒนาสังคมและสวัสดิการต่อบทบาท
ระหว่างหญิงชาย ซึ่งมีผู้ตอบแบบส ารวจเป็นข้าราชการ ลูกจ้างประจ า พนักงานราชการ พนักงานกองทุน    
และจ้างเหมา ในสังกัดกรมพัฒนาสังคมและสวัสดิการ จ านวน 560 คน และแสดงความเห็นจ านวนทั้งสิ้น                
73 ความเห็น ซึ่งผลตอบแบบส ารวจ มีดังนี้ 

ส่วนที่ 1 ข้อมูลทั่วไป 
1) ภูมภิาคที่มีผู้ตอบแบบส ารวจ 

  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

2) ช่วงอายุผู้ตอบแบบส ารวจ 
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3) เพศผู้ตอบแบบส ารวจ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

4) สถานภาพสมรสผู้ตอบแบบส ารวจ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

5) ระดับการศึกษาผู้ตอบแบบส ารวจ 
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6) ประเภทบุคลากรที่ตอบแบบส ารวจ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
7) รายได้โดยประมาณของผู้ตอบแบบสอบถาม 
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ส่วนที่ 2 ควำมคิดเห็นเกี่ยวกับควำมเสมอภำคระหว่ำงเพศ 

1. พระเอกในละครข่มขืนนำงเอกแต่ภำยหลังกลับมำรักและแต่งงำนกันถือว่ำยอมรับได้ 

เพศ เห็นด้วย ไม่เห็นด้วย 
จ ำนวน % จ ำนวน % 

 หญิง 
 ชาย 
 ความหลากหลายทางเพศ 

166 
59 
2 

29.64 
10.54 
0.36 

219 
108 
6 

39.11 
19.28 
1.07 

รวม 227 40.54 333 59.46 
 

 จากประเด็นที่ 1 พบว่าในภาพรวมผู้ตอบแบบสอบถามเห็นด้วย คิดเป็นร้อยละ 40.54 โดยแยกเป็น 
เพศหญิง ร้อยละ 29.64 เพศชาย ร้อยละ 10.54 และความหลากหลายทางเพศ ร้อยละ 0.36 ส่วนผู้ตอบแบบสอบถาม
ไม่ เห็นด้วย คิด เป็นร้อยละ 59.46 โดยแยกเป็น เพศหญิง ร้อยละ 39.11 เพศชาย ร้อยละ 19.28                           
และความหลากหลายทางเพศ ร้อยละ 1.07 
 

2. ควรมีกฎหมำยว่ำด้วยควำมเท่ำเทียมระหว่ำงเพศเพื่อรับประกันว่ำคนทุกเพศ (เพศหญิง          
เพศชำย และควำมหลำกหลำยทำงเพศ) มีสิทธิเท่ำเทียมกัน 

เพศ เห็นด้วย ไม่เห็นด้วย 
จ ำนวน % จ ำนวน % 

 หญิง 
 ชาย 
 ความหลากหลายทางเพศ 

377 
155 
8 

67.32 
27.68 
1.43 

8 
12 
0 

1.43 
2.14 
0.00 

รวม 540 96.43 20 3.57 
 

 จากประเด็นที่ 2 พบว่าในภาพรวมผู้ตอบแบบสอบถามเห็นด้วย คิดเป็นร้อยละ 96.43 โดยแยกเป็น  
เพศหญิง ร้อยละ 67.32 เพศชาย ร้อยละ 27.68 และความหลากหลายทางเพศ ร้อยละ 1.43 ส่วนผู้ตอบแบบสอบถาม
ไม่เห็นด้วย คิดเป็นร้อยละ 3.57 โดยแยกเป็นเพศหญิง ร้อยละ 1.43 และเพศชาย ร้อยละ 2.14 
 

3. กำรใช้ควำมสวยและควำมเซ็กซี่ของผู้หญิงในละคร ในกำรโฆษณำ หรือในสื่อต่ำง ๆ          
เพื่อดึงดูดลูกค้ำ (ผู้บริโภค) ถือว่ำเป็นเรื่องปกติธรรมดำ 

เพศ เห็นด้วย ไม่เห็นด้วย 
จ ำนวน % จ ำนวน % 

 หญิง 
 ชาย 
 ความหลากหลายทางเพศ 

218 
106 
4 

38.93 
18.93 
0.71 

167 
61 
4 

29.82 
10.90 
0.71 

รวม 328 58.57 232 41.43 
 

 จากประเด็นที่ 3 พบว่าในภาพรวมผู้ตอบแบบสอบถามเห็นด้วย คิดเป็นร้อยละ 58.57 โดยแยกเป็น 
เพศหญิง ร้อยละ 38.93 เพศชาย ร้อยละ 18.93 และความหลากหลายทางเพศ ร้อยละ 0.71 ส่วนผู้ตอบแบบสอบถาม
ไม่ เห็นด้วย คิด เป็นร้อยละ 41.43 โดยแยกเป็น เพศหญิง ร้อยละ 29.82 เพศชาย ร้อยละ 10.90                             
และความหลากหลายทางเพศ ร้อยละ 0.71 
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4. คู่รักเพศเดียวกัน (ชำยรักชำยหรือหญิงรักหญิง) ถือเป็นเรื่องปกติ 

เพศ เห็นด้วย ไม่เห็นด้วย 
จ ำนวน % จ ำนวน % 

 หญิง 
 ชาย 
 ความหลากหลายทางเพศ 

300 
108 
8 

53.57 
19.29 
1.43 

85 
59 
0 

15.18 
10.53 
0.00 

รวม 416 74.29 144 25.71 
 

 จากประเด็นที่ 4 พบว่าในภาพรวมผู้ตอบแบบสอบถามเห็นด้วย คิดเป็นร้อยละ 74.29 โดยแยกเป็น  
เพศหญิง ร้อยละ 53.57 เพศชาย ร้อยละ 19.29 และความหลากหลายทางเพศ ร้อยละ 1.43 ส่วนผู้ตอบแบบสอบถาม
ไม่เห็นด้วย คิดเป็นร้อยละ 25.71 โดยแยกเป็นเพศหญิง ร้อยละ 15.18 และเพศชาย ร้อยละ 10.53  
 

5. ท่ำนยอมรับได้ถ้ำ (ลูก/คนสนิท/เพื่อน) บอกว่ำเป็นตุ๊ด/ทอม/เกย์/กระเทย 

เพศ เห็นด้วย ไม่เห็นด้วย 
จ ำนวน % จ ำนวน % 

 หญิง 
 ชาย 
 ความหลากหลายทางเพศ 

327 
124 
8 

58.39 
22.14 
1.43 

58 
43 
0 

10.36 
7.68 
0.00 

รวม 459 81.96 101 18.04 
 

 จากประเด็นที่ 5 พบว่าในภาพรวมผู้ตอบแบบสอบถามเห็นด้วย คิดเป็นร้อยละ 81.96 โดยแยกเป็น 
เพศหญิง ร้อยละ 58.39 เพศชาย ร้อยละ 22.14 และความหลากหลายทางเพศ ร้อยละ 1.43 ส่วนผู้ตอบแบบสอบถาม
ไม่เห็นด้วย คิดเป็นร้อยละ 18.04 โดยแยกเป็นเพศหญิง ร้อยละ 10.36 และเพศชาย ร้อยละ 7.68  
 

6. ควรมีกฎหมำยให้คู่รักเพศเดียวกันแต่งงำนกันได้อย่ำงถูกต้องตำมกฎหมำย 

เพศ เห็นด้วย ไม่เห็นด้วย 
จ ำนวน % จ ำนวน % 

 หญิง 
 ชาย 
 ความหลากหลายทางเพศ 

279 
108 
7 

49.82 
19.29 
1.25 

106 
59 
1 

18.93 
10.53 
0.18 

รวม 394 70.36 166 29.64 
 

 จากประเด็นที่ 6 พบว่าในภาพรวมผู้ตอบแบบสอบถามเห็นด้วย คิดเป็นร้อยละ 70.36 โดยแยกเป็น 
เพศหญิง ร้อยละ 49.82 เพศชาย ร้อยละ 19.29 และความหลากหลายทางเพศ ร้อยละ 1.25 ส่วนผู้ตอบแบบสอบถาม
ไม่ เห็นด้วย คิด เป็นร้อยละ 29.64 โดยแยกเป็น เพศหญิง ร้อยละ 18.93 เพศชาย ร้อยละ 10.53                               
และความหลากหลายทางเพศ ร้อยละ 0.18 
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7. ผู้หญิงถูกล่วงละเมิดทำงเพศเพรำะแต่งตัวโป๊และแสดงออกอย่ำงไม่เหมำะสม 

เพศ เห็นด้วย ไม่เห็นด้วย 
จ ำนวน % จ ำนวน % 

 หญิง 
 ชาย 
 ความหลากหลายทางเพศ 

246 
111 
3 

43.93 
19.82 
0.54 

139 
56 
5 

24.82 
10.00 
0.89 

รวม 360 64.29 200 35.71 
 

 จากประเด็นที่ 7 พบว่าในภาพรวมผู้ตอบแบบสอบถามเห็นด้วย คิดเป็นร้อยละ 64.29 โดยแยกเป็น 
เพศหญิง ร้อยละ 43.93 เพศชาย ร้อยละ 19.82 และความหลากหลายทางเพศ ร้อยละ 0.54 ส่วนผู้ตอบแบบสอบถาม
ไม่ เห็นด้วย คิด เป็นร้อยละ 35.71 โดยแยกเป็น เพศหญิง ร้อยละ 24.82 เพศชาย ร้อยละ 10.00                                
และความหลากหลายทางเพศ ร้อยละ 0.89 
 

8. กำรลวนลำมบุคคลที่เป็นเพศอ่ืน ๆ (กระเทย/ตุ๊ด/ทอม/เกย์/คนแปลงเพศ) ถือเป็นเรื่องล้อกัน
เล่น เพื่อควำมขบขันไม่ควรถือสำหำควำม 

เพศ เห็นด้วย ไม่เห็นด้วย 
จ ำนวน % จ ำนวน % 

 หญิง 
 ชาย 
 ความหลากหลายทางเพศ 

23 
21 
0 

4.11 
3.75 
0.00 

362 
146 
8 

64.64 
26.07 
1.43 

รวม 44 7.86 516 92.14 
 

 จากประเด็นที่ 8 พบว่าในภาพรวมผู้ตอบแบบสอบถามเห็นด้วย คิดเป็นร้อยละ 7.86 โดยแยกเป็น           
เพศหญิง ร้อยละ 4.11 และเพศชาย ร้อยละ 3.75 ส่วนผู้ตอบแบบสอบถามไม่เห็นด้วย คิดเป็นร้อยละ 92.14      
โดยแยกเป็นเพศหญิง ร้อยละ 64.64 เพศชาย ร้อยละ 26.07 และความหลากหลายทางเพศ ร้อยละ 1.43 
 

9. กำรข่มขืนหรือพยำยำมข่มขืนถือเป็นอำชญำกรรมที่ร้ ำยแรง ไม่ควรยอมควำม                    
และลดหย่อนโทษได้ 

เพศ เห็นด้วย ไม่เห็นด้วย 
จ ำนวน % จ ำนวน % 

 หญิง 
 ชาย 
 ความหลากหลายทางเพศ 

361 
159 
7 

64.47 
28.39 
1.25 

24 
8 
1 

4.28 
1.43 
0.18 

รวม 527 94.11 33 5.89 
 

 จากประเด็นที่ 9 พบว่าในภาพรวมผู้ตอบแบบสอบถามเห็นด้วย คิดเป็นร้อยละ 94.11 โดยแยกเป็น 
เพศหญิง ร้อยละ 64.47 เพศชาย ร้อยละ 28.39 และความหลากหลายทางเพศ ร้อยละ 1.25 ส่วนผู้ตอบแบบสอบถาม
ไม่ เห็ นด้ วย คิ ด เป็ นร้ อยละ  5 . 89  โดยแยกเป็ น เพศหญิ ง ร้ อยละ 4.28 เพศชาย ร้ อยละ 1.43                                            
และความหลากหลายทางเพศ ร้อยละ 0.18 
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10. ท่ำนเห็นด้วยหรือไม่ว่ำกำรกระท ำต่อไปนี้เป็นเรื่องปกติธรรมดำ โดยแยกเป็นประเด็น ดังนี้ 
10.1) การเล่าเรื่องตลกลามก/สองแง่สามง่ามในที่ท างาน            

เพศ เห็นด้วย ไม่เห็นด้วย 
จ ำนวน % จ ำนวน % 

 หญิง 
 ชาย 
 ความหลากหลายทางเพศ 

107 
55 
3 

19.11 
9.82 
0.54 

278 
112 
5 

49.64 
20.00 
0.89 

รวม 165 29.46 395 70.54 
  

 จากประเด็นที่ 10.1 พบว่าในภาพรวมผู้ตอบแบบสอบถามเห็นด้วย คิดเป็นร้อยละ 29.46 โดยแยกเป็น 
เพศหญิง ร้อยละ 19.11 เพศชาย ร้อยละ 9.82 และความหลากหลายทางเพศ ร้อยละ 0.54 ส่วนผู้ตอบแบบสอบถาม
ไม่ เห็นด้วย คิด เป็นร้อยละ 70.54 โดยแยกเป็น เพศหญิง ร้อยละ 49.64 เพศชาย ร้อยละ 20.00                                            
และความหลากหลายทางเพศ ร้อยละ 0.89 

 

10.2) การส่งคลิป/ภาพโป๊ทางโซเชียลมีเดีย            

เพศ เห็นด้วย ไม่เห็นด้วย 
จ ำนวน % จ ำนวน % 

 หญิง 
 ชาย 
 ความหลากหลายทางเพศ 

23 
22 
1 

4.11 
3.93 
0.18 

362 
145 
7 

64.64 
25.89 
1.25 

รวม 46 8.21 514 91.79 
 

 จากประเด็นที่ 10.2 พบว่าในภาพรวมผู้ตอบแบบสอบถามเห็นด้วย คิดเป็นร้อยละ 8.21 โดยแยกเป็น 
เพศหญิง ร้อยละ 4.11 เพศชาย ร้อยละ 3.93 และความหลากหลายทางเพศ ร้อยละ 0.18 ส่วนผู้ตอบแบบสอบถาม 
ไม่ เห็นด้วย คิด เป็นร้อยละ 91.79 โดยแยกเป็น เพศหญิง ร้อยละ 64.64 เพศชาย ร้อยละ 25.89                                            
และความหลากหลายทางเพศ ร้อยละ 1.25 
 

10.3) การคุกคามด้วยสายตาแทะโลม            

เพศ เห็นด้วย ไม่เห็นด้วย 
จ ำนวน % จ ำนวน % 

 หญิง 
 ชาย 
 ความหลากหลายทางเพศ 

23 
20 
1 

4.11 
3.57 
0.18 

362 
147 
7 

64.64 
26.25 
1.25 

รวม 44 7.86 516 92.14 
 

 จากประเด็นที่ 10.3 พบว่าในภาพรวมผู้ตอบแบบสอบถามเห็นด้วย คิดเป็นร้อยละ 7.86 โดยแยกเป็น 
เพศหญิง ร้อยละ 4.11 เพศชาย ร้อยละ 3.57 และความหลากหลายทางเพศ ร้อยละ 0.18 ส่วนผู้ตอบแบบสอบถาม  
ไม่ เห็นด้วย คิด เป็นร้อยละ 92.14 โดยแยกเป็น เพศหญิง ร้อยละ 64.64 เพศชาย ร้อยละ 26.25                                           
และความหลากหลายทางเพศ ร้อยละ 1.25 
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10.4) การแต๊ะอ๋ังหรือแตะเนื้อต้องตัว 

เพศ เห็นด้วย ไม่เห็นด้วย 
จ ำนวน % จ ำนวน % 

 หญิง 
 ชาย 
 ความหลากหลายทางเพศ 

14 
14 
- 

2.50 
2.50 
0.00 

371 
153 
8 

66.25 
27.32 
1.43 

รวม 28 5.00 532 95.00 
 

 จากประเด็นที่ 10.4 พบว่าในภาพรวมผู้ตอบแบบสอบถามเห็นด้วย คิดเป็นร้อยละ 5.00 โดยแยกเป็น 
เพศหญิง ร้อยละ 2.50 และเพศชาย ร้อยละ 2.50 ส่วนผู้ตอบแบบสอบถามไม่เห็นด้วย คิดเป็นร้อยละ 95.00        
โดยแยกเป็นเพศหญิง ร้อยละ 66.25 เพศชาย ร้อยละ 27.32 และความหลากหลายทางเพศ ร้อยละ 1.43 
 

10.5) การเสนอผลประโยชน์(เช่น ความก้าวหน้าในหน้าที่การงาน)  เพ่ือแลกกับการมี
เพศสัมพันธ์ 

เพศ เห็นด้วย ไม่เห็นด้วย 
จ ำนวน % จ ำนวน % 

 หญิง 
 ชาย 
 ความหลากหลายทางเพศ 

6 
3 
- 

1.07 
0.54 
0.00 

379 
164 
8 

67.68 
29.29 
1.43 

รวม 9 1.61 551 98.39 
 

 จากประเด็นที่ 10.5 พบว่าในภาพรวมผู้ตอบแบบสอบถามเห็นด้วย คิดเป็นร้อยละ 1.61 โดยแยกเป็น 
เพศหญิง ร้อยละ 1.07 และเพศชาย ร้อยละ 0.54 ส่วนผู้ตอบแบบสอบถามไม่เห็นด้วย คิดเป็นร้อยละ 98.39      
โดยแยกเป็นเพศหญิง ร้อยละ 67.68 เพศชาย ร้อยละ 29.29 และความหลากหลายทางเพศ ร้อยละ 1.43 
 

10.6) การข่มขู่กดดันให้มีความสัมพันธ์ทางเพศ 

เพศ เห็นด้วย ไม่เห็นด้วย 
จ ำนวน % จ ำนวน % 

 หญิง 
 ชาย 
 ความหลากหลายทางเพศ 

4 
1 
- 

0.71 
0.18 
0.00 

381 
166 
8 

68.04 
29.64 
1.43 

รวม 5 0.89 555 99.11 
 

 จากประเด็นที่ 10.6 พบว่าในภาพรวมผู้ตอบแบบสอบถามเห็นด้วย คิดเป็นร้อยละ 0.89 โดยแยกเป็น 
เพศหญิง ร้อยละ 0.71 และเพศชาย ร้อยละ 0.18 ส่วนผู้ตอบแบบสอบถามไม่เห็นด้วย คิดเป็นร้อยละ 99.11        
โดยแยกเป็นเพศหญิง ร้อยละ 68.04 เพศชาย ร้อยละ 29.64 และความหลากหลายทางเพศ ร้อยละ 1.43 
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11.  ผู้หญิงที่ถูกล่วงละเมิดทำงเพศไม่ควรแจ้งควำมเพรำะจะท ำให้อับอำย และเสื่อมเสีย
ชื่อเสียงของตนเอง ครอบครัว และวงศ์ตระกูล 

เพศ เห็นด้วย ไม่เห็นด้วย 
จ ำนวน % จ ำนวน % 

 หญิง 
 ชาย 
 ความหลากหลายทางเพศ 

12 
13 
0 

2.14 
2.32 
0.00 

373 
154 
8 

66.61 
27.50 
1.43 

รวม 25 4.46 535 95.54 
 

 จากประเด็นที่ 11 พบว่าในภาพรวมผู้ตอบแบบสอบถามเห็นด้วย คิดเป็นร้อยละ 4.46 โดยแยกเป็น 
เพศหญิง ร้อยละ 2.14 และเพศชาย ร้อยละ 2.32 ส่วนผู้ตอบแบบสอบถามไม่เห็นด้วย คิดเป็นร้อยละ 95.54      
โดยแยกเป็นเพศหญิง ร้อยละ 66.61 เพศชาย ร้อยละ 27.50 และความหลากหลายทางเพศ ร้อยละ 1.43 
 

12.  กำรล่ วงละ เมิดทำง เพศไม่ ว่ำจะกระท ำกับ เ พศใด(ผู้ หญิ ง  ผู้ ชำย หรื อ เพศอื่น ๆ )                        
ผู้ข่มขืน (ผู้กระท ำ) ควรได้รับบทลงโทษที่รุนแรงเสมอกัน 

เพศ เห็นด้วย ไม่เห็นด้วย 
จ ำนวน % จ ำนวน % 

 หญิง 
 ชาย 
 ความหลากหลายทางเพศ 

359 
155 
8 

64.10 
27.68 
1.43 

26 
12 
0 

4.65 
2.14 
0.00 

รวม 522 93.21 38 6.79 
 

 จากประเด็นที่ 12 พบว่าในภาพรวมผู้ตอบแบบสอบถามเห็นด้วย คิดเป็นร้อยละ 93.21 โดยแยกเป็น 
เพศหญิง ร้อยละ 64.10 เพศชาย ร้อยละ 27.68 และความหลากหลายทางเพศ ร้อยละ 1.43 ส่วนผู้ตอบแบบสอบถาม
ไม่เห็นด้วย คิดเป็นร้อยละ 6.79 โดยแยกเป็นเพศหญิง ร้อยละ 4.65 และเพศชาย ร้อยละ 2.14 
 

13. ท่ำนเห็นด้วยหรือไม่ว่ำกำรกระท ำต่อไปนี้เป็นเรื่องปกติธรรมดำ โดยแยกเป็นประเด็น ดังนี้ 
13.1) ผู้ชายซื้อบริการผู้หญิง 

เพศ 
เห็นด้วย ไม่เห็นด้วย 

จ ำนวน % จ ำนวน % 
 หญิง 
 ชาย 
 ความหลากหลายทางเพศ 

129 
82 
5 

23.04 
14.64 
0.89 

256 
85 
3 

45.71 
15.18 
0.54 

รวม 216 38.57 344 61.43 
 

 จากประเด็นที่ 13.1 พบว่าในภาพรวมผู้ตอบแบบสอบถามเห็นด้วย คิดเป็นร้อยละ 38.57 โดยแยกเป็น 
เพศหญิง ร้อยละ 23.04 เพศชาย ร้อยละ 14.64 และความหลากหลายทางเพศ ร้อยละ 0.89 ส่วนผู้ตอบแบบสอบถาม
ไม่ เห็นด้วย คิด เป็นร้อยละ 61.43 โดยแยกเป็น เพศหญิง ร้อยละ 45.71 เพศชาย ร้อยละ 15.18                                  
และความหลากหลายทางเพศ ร้อยละ 0.54 
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13.2) ผู้ชายซื้อบริการผู้ชาย 

เพศ 
เห็นด้วย ไม่เห็นด้วย 

จ ำนวน % จ ำนวน % 
 หญิง 
 ชาย 
 ความหลากหลายทางเพศ 

103 
54 
5 

18.39 
9.64 
0.89 

282 
113 
3 

50.36 
20.18 
0.54 

รวม 162 28.93 398 71.07 
 

 จากประเด็นที่ 13.2 พบว่าในภาพรวมผู้ตอบแบบสอบถามเห็นด้วย คิดเป็นร้อยละ 28.93 โดยแยกเป็น 
เพศหญิง ร้อยละ 18.39 เพศชาย ร้อยละ 9.64 และความหลากหลายทางเพศ ร้อยละ 0.89 ส่วนผู้ตอบแบบสอบถาม
ไม่ เห็นด้วย คิด เป็นร้อยละ 71.07 โดยแยกเป็น เพศหญิง ร้อยละ 50.36 เพศชาย ร้อยละ 20.18                                  
และความหลากหลายทางเพศ ร้อยละ 0.54 
 

13.3) ผู้หญิงซื้อบริการผู้ชาย 

เพศ 
เห็นด้วย ไม่เห็นด้วย 

จ ำนวน % จ ำนวน % 
 หญิง 
 ชาย 
 ความหลากหลายทางเพศ 

106 
70 
5 

18.93 
12.50 
0.89 

279 
97 
3 

49.82 
17.32 
0.54 

รวม 181 32.32 379 67.68 
 

 จากประเด็นที่ 13.3 พบว่าในภาพรวมผู้ตอบแบบสอบถามเห็นด้วย คิดเป็นร้อยละ 32.32 โดยแยกเป็น 
เพศหญิง ร้อยละ 18.93 เพศชาย ร้อยละ 12.50 และความหลากหลายทางเพศ ร้อยละ 0.89 ส่วนผู้ตอบแบบสอบถาม
ไม่ เห็นด้วย คิด เป็นร้อยละ 67.68 โดยแยกเป็น เพศหญิง ร้อยละ 49.82 เพศชาย ร้อยละ 17.32                                  
และความหลากหลายทางเพศ ร้อยละ 0.54 
 

13.4) ผู้หญิงซื้อบริการผู้หญิง 

เพศ 
เห็นด้วย ไม่เห็นด้วย 

จ ำนวน % จ ำนวน % 
 หญิง 
 ชาย 
 ความหลากหลายทางเพศ 

99 
51 
5 

17.68 
9.11 
0.89 

286 
116 
3 

51.07 
20.71 
0.54 

รวม 155 27.68 405 72.32 
 

 จากประเด็นที่ 13.4 พบว่าในภาพรวมผู้ตอบแบบสอบถามเห็นด้วย คิดเป็นร้อยละ 27.68 โดยแยกเป็น 
เพศหญิง ร้อยละ 17.68 เพศชาย ร้อยละ 9.11 และความหลากหลายทางเพศ ร้อยละ 0.89 ส่วนผู้ตอบแบบสอบถาม
ไม่ เห็นด้วย คิด เป็นร้อยละ 72.32 โดยแยกเป็น เพศหญิง ร้อยละ 51.07 เพศชาย ร้อยละ 20.71                                  
และความหลากหลายทางเพศ ร้อยละ 0.54 
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13.5) การซื้อบริการเด็ก 

เพศ 
เห็นด้วย ไม่เห็นด้วย 

จ ำนวน % จ ำนวน % 
 หญิง 
 ชาย 
 ความหลากหลายทางเพศ 

2 
4 
- 

0.36 
0.71 
0.00 

383 
163 
8 

68.39 
29.11 
1.43 

รวม 6 1.07 554 98.93 
 

 จากประเด็นที่ 13.1 พบว่าในภาพรวมผู้ตอบแบบสอบถามเห็นด้วย คิดเป็นร้อยละ 1.07 โดยแยกเป็น 
เพศหญิง ร้อยละ 0.36 และเพศชาย ร้อยละ 0.71 ส่วนผู้ตอบแบบสอบถามไม่เห็นด้วย คิดเป็นร้อยละ 98.93      
โดยแยกเป็นเพศหญิง ร้อยละ 68.39 เพศชาย ร้อยละ 29.11 และความหลากหลายทางเพศ ร้อยละ 1.43 
 

14.  ในครอบครัวที่ท้ังชำยและหญิงต่ำงท ำงำนหำเลี้ยงชีพทั้งคู่ ผู้หญิงต้องไม่บกพร่องในกำรท ำงำน
บ้ำนและดูแลลูก 

เพศ เห็นด้วย ไม่เห็นด้วย 
จ ำนวน % จ ำนวน % 

 หญิง 
 ชาย 
 ความหลากหลายทางเพศ 

192 
98 
3 

34.29 
17.50 
0.53 

193 
69 
5 

34.46 
12.33 
0.89 

รวม 293 52.32 267 47.68 
 

 จากประเด็นที่ 14 พบว่าในภาพรวมผู้ตอบแบบสอบถามเห็นด้วย คิดเป็นร้อยละ 52.32 โดยแยกเป็น 
เพศหญิง ร้อยละ 34.29 เพศชาย ร้อยละ 17.50 และความหลากหลายทางเพศ ร้อยละ 0.53 ส่วนผู้ตอบแบบสอบถาม
ไม่ เห็นด้วย คิด เป็นร้อยละ 47.68 โดยแยกเป็น เพศหญิง ร้อยละ 34.46 เพศชาย ร้อยละ 12.33                           
และความหลากหลายทางเพศ ร้อยละ 0.89 
 

15. กำรดูแลพ่อแม่ของตนเองและพ่อแม่ของสำมีเป็นหน้ำที่หลักของผู้หญิงมำกกว่ำผู้ชำย 

เพศ เห็นด้วย ไม่เห็นด้วย 
จ ำนวน % จ ำนวน % 

 หญิง 
 ชาย 
 ความหลากหลายทางเพศ 

87 
36 
0 

15.53 
6.43 
0.00 

298 
131 
8 

53.22 
23.39 
1.43 

รวม 123 21.96 437 78.04 
 

 จากประเด็นที่ 15 พบว่าในภาพรวมผู้ตอบแบบสอบถามเห็นด้วย คิดเป็นร้อยละ 21.96 โดยแยกเป็น 
เพศหญิง ร้อยละ 15.53 และเพศชาย ร้อยละ 6.43 ส่วนผู้ตอบแบบสอบถามไม่เห็นด้วย คิดเป็นร้อยละ 78.04          
โดยแยกเป็นเพศหญิง ร้อยละ 53.22 เพศชาย ร้อยละ 23.39 และความหลากหลายทางเพศ ร้อยละ 1.43 
 
 
 
 
 
 



ห น้ า  | 13 

16. ทำรกที่ถูกน ำไปท้ิงเพรำะพ่อเด็กไม่รับผิดชอบ 

เพศ เห็นด้วย ไม่เห็นด้วย 
จ ำนวน % จ ำนวน % 

 หญิง 
 ชาย 
 ความหลากหลายทางเพศ 

85 
36 
1 

15.18 
6.43 
0.18 

300 
131 
7 

53.57 
23.39 
1.25 

รวม 122 21.79 438 78.21 
 

 จากประเด็นที่ 16 พบว่าในภาพรวมผู้ตอบแบบสอบถามเห็นด้วย คิดเป็นร้อยละ 21.79 โดยแยกเป็น 
เพศหญิง ร้อยละ 15.18 เพศชาย ร้อยละ 6.43 และความหลากหลายทางเพศ ร้อยละ 0.18 ส่วนผู้ตอบแบบสอบถาม
ไม่ เห็นด้วย คิด เป็นร้อยละ 78.21 โดยแยกเป็น เพศหญิง ร้อยละ 53.57 เพศชาย ร้อยละ 23.39                                   
และความหลากหลายทางเพศ ร้อยละ 1.25 
 

17. ประธำนนักเรียน/หัวหน้ำห้องควรเป็นผู้ชำย 

เพศ เห็นด้วย ไม่เห็นด้วย 
จ ำนวน % จ ำนวน % 

 หญิง 
 ชาย 
 ความหลากหลายทางเพศ 

35 
21 
1 

6.25 
3.75 
0.18 

350 
146 
7 

62.50 
26.07 
1.25 

รวม 57 10.18 503 89.82 
 

 จากประเด็นที่ 17 พบว่าในภาพรวมผู้ตอบแบบสอบถามเห็นด้วย คิดเป็นร้อยละ 10.18 โดยแยกเป็น 
เพศหญิง ร้อยละ 6.25 เพศชาย ร้อยละ 3.75 และความหลากหลายทางเพศ ร้อยละ 0.18 ส่วนผู้ตอบแบบสอบถาม 
ไม่ เห็นด้วย คิด เป็นร้อยละ 89.82 โดยแยกเป็น เพศหญิง ร้อยละ 62.50 เพศชาย ร้อยละ 26.07                            
และความหลากหลายทางเพศ ร้อยละ 1.25 
 

18. เด็กชำยมีควำมกล้ำหำญเด็ดขำดมำกกว่ำเด็กหญิง 

เพศ เห็นด้วย ไม่เห็นด้วย 
จ ำนวน % จ ำนวน % 

 หญิง 
 ชาย 
 ความหลากหลายทางเพศ 

64 
61 
1 

11.43 
10.89 
0.18 

321 
106 
7 

57.32 
18.93 
1.25 

รวม 126 22.50 434 77.50 
 

 จากประเด็นที่ 18 พบว่าในภาพรวมผู้ตอบแบบสอบถามเห็นด้วย คิดเป็นร้อยละ 22.50 โดยแยกเป็น 
เพศหญิง ร้อยละ 11.43 เพศชาย ร้อยละ 10.89 และความหลากหลายทางเพศ ร้อยละ 0.18 ส่วนผู้ตอบแบบสอบถาม
ไม่ เห็นด้วย คิด เป็นร้อยละ 77.50 โดยแยกเป็น เพศหญิง ร้อยละ 57.32 เพศชาย ร้อยละ 18.93                                
และความหลากหลายทางเพศ ร้อยละ 1.25 
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19. เด็กชำยเรียนเก่งเพรำะสมองดี เด็กหญิงเรียนเก่งเพรำะขยัน 

เพศ เห็นด้วย ไม่เห็นด้วย 
จ ำนวน % จ ำนวน % 

 หญิง 
 ชาย 
 ความหลากหลายทางเพศ 

79 
22 
0 

14.11 
3.93 
0.00 

306 
145 
8 

54.64 
25.89 
1.43 

รวม 101 18.04 459 81.96 
 

 จากประเด็นที่ 19 พบว่าในภาพรวมผู้ตอบแบบสอบถามเห็นด้วย คิดเป็นร้อยละ 18.04 โดยแยกเป็น 
เพศหญิง ร้อยละ 14.11 และเพศชาย ร้อยละ 3.93 ส่วนผู้ตอบแบบสอบถามไม่เห็นด้วย คิดเป็นร้อยละ 81.96            
โดยแยกเป็นเพศหญิง ร้อยละ 54.64 เพศชาย ร้อยละ 25.89 และความหลากหลายทางเพศ ร้อยละ 1.43 
 

20. ในคณะรัฐมนตรีควรมีผู้หญิงและผู้ชำยในสัดส่วนที่ใกล้เคียงกัน 

เพศ เห็นด้วย ไม่เห็นด้วย 
จ ำนวน % จ ำนวน % 

 หญิง 
 ชาย 
 ความหลากหลายทางเพศ 

301 
111 
6 

53.75 
19.82 
1.07 

84 
56 
2 

15.00 
10.00 
0.36 

รวม 418 74.64 142 25.36 
 

 จากประเด็นที่ 20 พบว่าในภาพรวมผู้ตอบแบบสอบถามเห็นด้วย คิดเป็นร้อยละ 74.64 โดยแยกเป็น 
เพศหญิง ร้อยละ 53.75 เพศชาย ร้อยละ 19.82 และความหลากหลายทางเพศ ร้อยละ 1.07 ส่วนผู้ตอบแบบสอบถาม
ไม่ เห็นด้วย คิด เป็นร้อยละ 25.36 โดยแยกเป็น เพศหญิง ร้อยละ 15.00 เพศชาย ร้อยละ 10.00                           
และความหลากหลายทางเพศ ร้อยละ 0.36 
 

21. ควรก ำหนดโควตำเฉพำะให้ผู้หญิงเป็นพิเศษ เช่น ส.ส. ส.ว. กรรมกำรองค์กรอิสระ 
กรรมกำรรัฐรัฐวิสำหกิจ สมำชิก/ผู้บริหำรองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น 

เพศ เห็นด้วย ไม่เห็นด้วย 
จ ำนวน % จ ำนวน % 

 หญิง 
 ชาย 
 ความหลากหลายทางเพศ 

175 
53 
1 

31.25 
9.46 
0.18 

210 
114 
7 

37.50 
20.36 
1.25 

รวม 229 40.89 331 59.11 
 

 จากประเด็นที่ 21 พบว่าในภาพรวมผู้ตอบแบบสอบถามเห็นด้วย คิดเป็นร้อยละ 40.89 โดยแยกเป็น 
เพศหญิง ร้อยละ 31.25 เพศชาย ร้อยละ 9.46 และความหลากหลายทางเพศ ร้อยละ 0.18 ส่วนผู้ตอบแบบสอบถาม
ไม่ เห็นด้วย คิด เป็นร้อยละ 59.11 โดยแยกเป็น เพศหญิง ร้อยละ 37.50 เพศชาย ร้อยละ 20.36                            
และความหลากหลายทางเพศ ร้อยละ 1.25 
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22. ท่ำนเห็นด้วยหรือไม่ว่ำผู้หญิงสำมำรถท ำหน้ำที่เป็นผู้บริหำรต่อไปนี้ได้อย่ำงดี โดยแยกเป็น
ประเด็น ดังนี้ 

22.1) นายกรัฐมนตรี 

เพศ เห็นด้วย ไม่เห็นด้วย 
จ ำนวน % จ ำนวน % 

 หญิง 
 ชาย 
 ความหลากหลายทางเพศ 

299 
131 
8 

53.39 
23.39 
1.43 

86 
36 
- 

15.36 
6.43 
0.00 

รวม 438 78.21 122 21.79 
 

 จากประเด็นที่ 22.1 พบว่าในภาพรวมผู้ตอบแบบสอบถามเห็นด้วย คิดเป็นร้อยละ 78.21 โดยแยกเป็น 
เพศหญิง ร้อยละ 53.39 เพศชาย ร้อยละ 23.39 และความหลากหลายทางเพศ ร้อยละ 1.43 ส่วนผู้ตอบแบบสอบถาม
ไม่เห็นด้วย คิดเป็นร้อยละ 21.79 โดยแยกเป็นเพศหญิง ร้อยละ 15.36 และเพศชาย ร้อยละ 6.43  
 

22.2) คณะรัฐมนตรี 

เพศ เห็นด้วย ไม่เห็นด้วย 
จ ำนวน % จ ำนวน % 

 หญิง 
 ชาย 
 ความหลากหลายทางเพศ 

341 
151 
8 

60.89 
26.96 
1.43 

44 
16 
- 

7.86 
2.86 
0.00 

รวม 500 89.29 60 10.71 
 

 จากประเด็นที่ 22.2 พบว่าในภาพรวมผู้ตอบแบบสอบถามเห็นด้วย คิดเป็นร้อยละ 89.29 โดยแยกเป็น 
เพศหญิง ร้อยละ 60.89 เพศชาย ร้อยละ 26.96 และความหลากหลายทางเพศ ร้อยละ 1.43 ส่วนผู้ตอบแบบสอบถาม
ไม่เห็นด้วย คิดเป็นร้อยละ 10.71 โดยแยกเป็นเพศหญิง ร้อยละ 7.86 และเพศชาย ร้อยละ 2.86 
 

22.3) ส.ส./ส.ว. 

เพศ เห็นด้วย ไม่เห็นด้วย 
จ ำนวน % จ ำนวน % 

 หญิง 
 ชาย 
 ความหลากหลายทางเพศ 

347 
148 
8 

61.96 
26.43 
1.43 

38 
19 
- 

6.79 
3.39 
0.00 

รวม 503 89.82 57 10.18 
 

 จากประเด็นที่ 22.3 พบว่าในภาพรวมผู้ตอบแบบสอบถามเห็นด้วย คิดเป็นร้อยละ 89.82 โดยแยกเป็น 
เพศหญิง ร้อยละ 61.96 เพศชาย ร้อยละ 26.43 และความหลากหลายทางเพศ ร้อยละ 1.43 ส่วนผู้ตอบแบบสอบถาม
ไม่เห็นด้วย คิดเป็นร้อยละ 10.18 โดยแยกเป็นเพศหญิง ร้อยละ 6.79 และเพศชาย ร้อยละ 3.39  
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22.4) ผู้บริหารองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น 

เพศ เห็นด้วย ไม่เห็นด้วย 
จ ำนวน % จ ำนวน % 

 หญิง 
 ชาย 
 ความหลากหลายทางเพศ 

342 
142 
8 

61.07 
25.36 
1.43 

43 
25 
- 

7.68 
4.46 
0.00 

รวม 492 87.86 68 12.14 
 

 จากประเด็นที่ 22.4 พบว่าในภาพรวมผู้ตอบแบบสอบถามเห็นด้วย คิดเป็นร้อยละ 87.86 โดยแยกเป็น 
เพศหญิง ร้อยละ 61.07 เพศชาย ร้อยละ 25.36 และความหลากหลายทางเพศ ร้อยละ 1.43 ส่วนผู้ตอบแบบสอบถาม
ไม่เห็นด้วย คิดเป็นร้อยละ 12.14 โดยแยกเป็นเพศหญิง ร้อยละ 7.68 และเพศชาย ร้อยละ 4.46  
 

22.5) ก านัน/ผู้ใหญ่บ้าน/ประธานชุมชน 

เพศ เห็นด้วย ไม่เห็นด้วย 
จ ำนวน % จ ำนวน % 

 หญิง 
 ชาย 
 ความหลากหลายทางเพศ 

346 
139 
8 

61.79 
24.82 
1.43 

39 
28 
- 

6.96 
5.00 
0.00 

รวม 493 88.04 67 11.96 
 

 จากประเด็นที่ 22.5 พบว่าในภาพรวมผู้ตอบแบบสอบถามเห็นด้วย คิดเป็นร้อยละ 88.04 โดยแยกเป็น 
เพศหญิง ร้อยละ 61.79 เพศชาย ร้อยละ 21.82 และความหลากหลายทางเพศ ร้อยละ 1.43 ส่วนผู้ตอบแบบสอบถาม
ไม่เห็นด้วย คิดเป็นร้อยละ 11.96 โดยแยกเป็นเพศหญิง ร้อยละ 6.96 และเพศชาย ร้อยละ 5.00  
 

22.6) ผู้บริหารสูงสุดของหน่วยงานราชการและรัฐรัฐวิสาหกิจ 

เพศ เห็นด้วย ไม่เห็นด้วย 
จ ำนวน % จ ำนวน % 

 หญิง 
 ชาย 
 ความหลากหลายทางเพศ 

333 
139 
8 

59.46 
24.82 
1.43 

52 
28 
- 

9.29 
5.00 
0.00 

รวม 480 85.71 80 14.29 
 

 จากประเด็นที่ 22.6 พบว่าในภาพรวมผู้ตอบแบบสอบถามเห็นด้วย คิดเป็นร้อยละ 85.71 โดยแยกเป็น 
เพศหญิง ร้อยละ 59.46 เพศชาย ร้อยละ 24.82 และความหลากหลายทางเพศ ร้อยละ 1.43 ส่วนผู้ตอบแบบสอบถาม
ไม่เห็นด้วย คิดเป็นร้อยละ 14.29 โดยแยกเป็นเพศหญิง ร้อยละ 9.29 และเพศชาย ร้อยละ 5.00  
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22.7) ผู้บริหารสูงสุดของธุรกิจเอกชน 

เพศ เห็นด้วย ไม่เห็นด้วย 
จ ำนวน % จ ำนวน % 

 หญิง 
 ชาย 
 ความหลากหลายทางเพศ 

338 
142 
8 

60.36 
25.36 
1.43 

47 
25 
- 

8.39 
4.46 
0.00 

รวม 488 87.14 72 12.86 
 

 จากประเด็นที่ 22.7 พบว่าในภาพรวมผู้ตอบแบบสอบถามเห็นด้วย คิดเป็นร้อยละ 87.14 โดยแยกเป็น 
เพศหญิง ร้อยละ 60.36 เพศชาย ร้อยละ 25.36 และความหลากหลายทางเพศ ร้อยละ 1.43 ส่วนผู้ตอบแบบสอบถาม
ไม่เห็นด้วย คิดเป็นร้อยละ 12.86 โดยแยกเป็นเพศหญิง ร้อยละ 8.39 และเพศชาย ร้อยละ 4.46 
 

23.  ผู้ หญิ ง ค วร ทุ่ ม เ ทก ำ ลั ง ก ำ ยก ำ ลั ง ใ จ เพื่ อ ลู ก และค รอบครั วมำกก ว่ ำทุ่ ม เ ท                       
เพื่อควำมก้ำวหน้ำในหน้ำที่กำรงำน 

เพศ เห็นด้วย ไม่เห็นด้วย 
จ ำนวน % จ ำนวน % 

 หญิง 
 ชาย 
 ความหลากหลายทางเพศ 

168 
81 
0 

30.00 
14.46 
0.00 

217 
86 
8 

38.75 
15.36 
1.43 

รวม 249 44.46 311 55.54 
 

 จากประเด็นที่ 23 พบว่าในภาพรวมผู้ตอบแบบสอบถามเห็นด้วย คิดเป็นร้อยละ 44.46 โดยแยกเป็น 
เพศหญิง ร้อยละ 30.00 และเพศชาย ร้อยละ 14.46 ส่วนผู้ตอบแบบสอบถามไม่เห็นด้วย คิดเป็นร้อยละ 55.54   
โดยแยกเป็นเพศหญิง ร้อยละ 38.75 เพศชาย ร้อยละ 15.36 และความหลากหลายทางเพศ ร้อยละ 1.43 
 

24.  หำกผู้หญิงและผู้ชำยมีควำมสำมำรถใกล้เคียงกัน ผู้ชำยควรได้รับโอกำสกำรจ้ำงงำน/
เลื่อนขั้น/เลื่อนต ำแหน่งมำกกว่ำผู้หญิง 

เพศ เห็นด้วย ไม่เห็นด้วย 
จ ำนวน % จ ำนวน % 

 หญิง 
 ชาย 
 ความหลากหลายทางเพศ 

55 
37 
1 

9.82 
6.61 
0.18 

330 
130 
7 

58.93 
23.21 
1.25 

รวม 93 16.61 467 83.39 
 

 จากประเด็นที่ 24 พบว่าในภาพรวมผู้ตอบแบบสอบถามเห็นด้วย คิดเป็นร้อยละ 16.61 โดยแยกเป็น 
เพศหญิง ร้อยละ 9.82 เพศชาย ร้อยละ 6.61 และความหลากหลายทางเพศ ร้อยละ 0.18 ส่วนผู้ตอบแบบสอบถาม 
ไม่ เห็นด้วย คิด เป็นร้อยละ 83.39 โดยแยกเป็น เพศหญิง ร้อยละ 58.93 เพศชาย ร้อยละ 23.21                            
และความหลากหลายทางเพศ ร้อยละ 1.25 
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25. ถ้ำผู้หญิงถูกท ำร้ำยร่ำงกำยโดยสำมี หรือคู่รัก ท่ำนเห็นด้วยกับทำงออกต่อไปนี้ในระดับใด 

เพศ เห็นด้วย

น้อยที่สุด 

เห็นด้วย

น้อย 

เห็นด้วย

ปำน

กลำง 

เห็นด้วย

มำก 

เห็นด้วย

มำกที่สุด 

ค่ำเฉลี่ย 

ควำม

คิดเห็น 

แปลผล 

25.1 ผู้ หญิ ง คว รอดทน
เพ่ือลูกและครอบครัว 
 หญิง 
 ชาย 
 ความหลากหลายทางเพศ 

324 
 

237 
82 
5 

98 
 

66 
31 
1 

91 
 

55 
35 
1 

26 
 

15 
11 
- 

21 
 

12 
8 
1 

1.79 
 

1.70 
1.99 
1.88 

น้อยที่สุด 
 

น้อยที่สุด 
น้อย 
น้อย 

25.2 ผู้หญิงควรแจ้งความ
ด าเนินคด ี
 หญิง 
 ชาย 
 ความหลากหลายทางเพศ 

54 
 

34 
19 
1 

47 
 

28 
19 
- 

117 
 

69 
47 
1 

155 
 

116 
37 
2 

187 
 

138 
45 
4 

3.67 
 

3.77 
3.42 
4.00 

มาก 
 

มาก 
มาก 
มาก 

25.3 ให้ผู้หญิงย้ายไปอยู่
ในสถานที่ปลอดภัย 
 หญิง 
 ชาย 
 ความหลากหลายทางเพศ 

53 
 

35 
17 
1 

39 
 

22 
16 
1 

119 
 

72 
47 
- 

158 
 

116 
41 
1 

191 
 

140 
46 
5 

3.71 
 

3.79 
3.50 
4.00 

มาก 
 

มาก 
มาก 
มาก 

25.4 กันผู้ชายให้ไปอยู่ใน
ที่ที่ห่างไกลจากผู้หญิง และ
ห้ามเข้าใกล้ผู้หญิง 
 หญิง 
 ชาย 
 ความหลากหลายทางเพศ 

59 
 
 

36 
22 
1 

62 
 
 

38 
24 
- 

131 
 
 

89 
40 
2 

127 
 
 

89 
37 
1 

181 
 
 

133 
44 
4 

3.55 
 
 

3.64 
3.34 
3.88 

มาก 
 
 

มาก 
ปานกลาง 

มาก 
25.5 ให้ผู้ชายถูกลงโทษ

และเข้ารับการบ าบัดรักษา
ทางจิต 
 หญิง 
 ชาย 
 ความหลากหลายทางเพศ 

46 
 
 

30 
15 
1 

45 
 
 

22 
22 
1 

99 
 
 

61 
36 
2 

140 
 
 

95 
45 
- 

230 
 
 

177 
49 
4 

3.83 
 
 

3.95 
3.54 
3.63 

มาก 
 
 

มาก 
มาก 
มาก 

ค่ำเฉลี่ย 3.31  
 

ผลส ารวจในหัวข้อถ้าผู้หญิงถูกท าร้ายร่างกายโดยสามี หรือคู่รัก ท่านเห็นด้วยกับทางออกต่อไปนี้
ในระดับใด พบว่า 

25.1) ผู้หญิงควรอดทนเพ่ือลูกและครอบครัว อยู่ในระดับน้อยที่สุด ค่าเฉลี่ยความคิดเห็นอยู่ที่ 1.79 
25.2) ผู้หญิงควรแจ้งความด าเนินคดี อยู่ในระดับมาก ค่าเฉลี่ยความคิดเห็นอยู่ที่ 3.67 
25.3) ให้ผู้หญิงย้ายไปอยู่ในสถานที่ปลอดภัย อยู่ในระดับมาก ค่าเฉลี่ยความคิดเห็นอยู่ที่ 3.71 
25.4) กันผู้ชายให้ไปอยู่ในที่ที่ห่างไกลจากผู้หญิง และห้ามเข้าใกล้ผู้หญิง  อยู่ในระดับมาก                 

ค่าเฉลี่ยความคิดเห็นอยู่ที่ 3.55 
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25.5) ให้ผู้ชายถูกลงโทษและเข้ารับการบ าบัดรักษาทางจิต อยู่ในระดับมาก ค่าเฉลี่ยความคิดเห็น
อยู่ที่ 3.83 

 

หมำยเหตุ เกณฑ์เฉลี่ยในการแปลผล มีดังนี้ 
 5.00 – 4.21 หมายถึง  เห็นด้วยมากที่สุด 
 4.20 – 3.41 หมายถึง  เห็นด้วยมาก 
 3.40 – 2.61 หมายถึง  เห็นด้วยปานกลาง 
 2.60 – 1.81 หมายถึง  เห็นด้วยน้อย 
 1.80 – 1.00 หมายถึง  เห็นด้วยน้อยที่สุด 
 

26. หัวหน้ำหรือผู้บังคับบัญชำที่เป็นผู้หญิงมักจะจุกจิกจู้จี้ 

เพศ 
เห็นด้วย ไม่เห็นด้วย 

จ ำนวน % จ ำนวน % 
 หญิง 
 ชาย 
 ความหลากหลายทางเพศ 

244 
108 
4 

43.57 
19.29 
0.71 

141 
59 
4 

25.18 
10.54 
0.71 

รวม 356 63.57 204 36.43 
 

 จากประเด็นที่ 26 พบว่าในภาพรวมผู้ตอบแบบสอบถามเห็นด้วย คิดเป็นร้อยละ 63.57 โดยแยกเป็น 
เพศหญิง ร้อยละ 43.57 เพศชาย ร้อยละ 19.29 และความหลากหลายทางเพศ ร้อยละ 0.71 ส่วนผู้ตอบแบบสอบถาม
ไม่ เห็นด้วย คิด เป็นร้อยละ 36.43 โดยแยกเป็น เพศหญิง ร้อยละ 25.18 เพศชาย ร้อยละ 10.54                              
และความหลากหลายทางเพศ ร้อยละ 0.71 
 

27.  รัฐควรมีหน้ำที่ดูแลกำรพัฒนำเด็กเล็กก่อนวัยเรียนอย่ำงมีคุณภำพ เพื่อให้พ่อแม่ได้
ท ำงำนอย่ำงสบำยใจ 

เพศ 
เห็นด้วย ไม่เห็นด้วย 

จ ำนวน % จ ำนวน % 
 หญิง 
 ชาย 
 ความหลากหลายทางเพศ 

343 
150 
5 

61.25 
26.79 
0.89 

42 
17 
3 

7.50 
3.04 
0.53 

รวม 498 88.93 62 11.07 
 

 จากประเด็นที่ 27 พบว่าในภาพรวมผู้ตอบแบบสอบถามเห็นด้วย คิดเป็นร้อยละ 88.93 โดยแยกเป็น 
เพศหญิง ร้อยละ 61.25 เพศชาย ร้อยละ 26.79 และความหลากหลายทางเพศ ร้อยละ 0.89 ส่วนผู้ตอบแบบสอบถาม
ไม่เห็นด้วย คิดเป็นร้อยละ 11.07 โดยแยกเป็นเพศหญิง ร้อยละ 7.50 เพศชาย ร้อยละ 3.04 และความหลากหลาย
ทางเพศ ร้อยละ 0.53 
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28.  ไม่ควรให้ผู้ที่เกิดเป็นชำยแต่แสดงออกเป็นหญิงหรือหญิงที่แสดงออกเป็นชำยประกอบ
อำชีพบำงอำชีพ เช่น ครู แพทย์ ทหำร ต ำรวจ 

เพศ 
เห็นด้วย ไม่เห็นด้วย 

จ ำนวน % จ ำนวน % 
 หญิง 
 ชาย 
 ความหลากหลายทางเพศ 

87 
53 
1 

15.54 
9.46 
0.18 

298 
114 
7 

53.21 
20.36 
1.25 

รวม 141 25.18 419 74.82 
 

 จากประเด็นที่ 28 พบว่าในภาพรวมผู้ตอบแบบสอบถามเห็นด้วย คิดเป็นร้อยละ 25.18 โดยแยกเป็น 
เพศหญิง ร้อยละ 15.54 เพศชาย ร้อยละ 9.46 และความหลากหลายทางเพศ ร้อยละ 0.18 ส่วนผู้ตอบแบบสอบถาม
ไม่ เห็นด้วย คิด เป็นร้อยละ 74.82 โดยแยกเป็น เพศหญิง ร้อยละ 53.21 เพศชาย ร้อยละ 20.36                              
และความหลากหลายทางเพศ ร้อยละ 1.25 
 

29.  ผู้ที่แปลงเพศแล้วควรได้รับกำรรับรองสิทธิและสถำนะตำมเพศที่เปลี่ยนแปลงไป (สิทธิ
และสถำนะ เช่น กำรเปลี่ยนค ำน ำหน้ำนำม กำรได้รับสิทธิประโยชน์ในเพศใหม่) 

เพศ 
เห็นด้วย ไม่เห็นด้วย 

จ ำนวน % จ ำนวน % 
 หญิง 
 ชาย 
 ความหลากหลายทางเพศ 

218 
83 
7 

38.93 
14.82 
1.25 

167 
84 
1 

29.82 
15.00 
0.18 

รวม 308 55.00 252 45.00 
 

 จากประเด็นที่ 29 พบว่าในภาพรวมผู้ตอบแบบสอบถามเห็นด้วย คิดเป็นร้อยละ 55.00 โดยแยกเป็น 
เพศหญิง ร้อยละ 38.93 เพศชาย ร้อยละ 14.82 และความหลากหลายทางเพศ ร้อยละ 1.25 ส่วนผู้ตอบแบบสอบถาม
ไม่ เห็นด้วย คิด เป็นร้อยละ 45.00 โดยแยกเป็น เพศหญิง ร้อยละ 29.82 เพศชาย ร้อยละ 15.00                                    
และความหลากหลายทางเพศ ร้อยละ 0.18 

ส่วนที่ 3 ควำมคิดเห็นเพิ่มเติม 
1. เพศหญิง เพศชาย และความหลากหลายทางเพศควรมีสิทธิเท่าเทียมกัน 
2. การท างานผู้หญิงและผู้ชายมีข้อดีข้อเสียแล้วแต่บุคคล ไม่เก่ียวกับเพศ 
3. เรื่องข่มขืน ผู้ชายควรถูกปลูกฝังจิตส านึกท่ีดี และขัดเกลาทางสังคมหรือสภาพแวดล้อมที่อยู่  
4. ควรมีกฎหมายการรับรองสิทธิและสถานะตามเพศที่เปลี่ยนแปลงไป เนื่องจากยุคปัจจุบันเป็น

ยุคเปิดกว้างในการเลือกเพศ เห็นด้วยอย่างยิ่งที่จะมีกฎหมายรอบรับเพศที่สาม อยากให้ประเทศไทย เป็นอีก
หนึ่งประเทศที่มีการรับสองสิทธิและสถานะตามเพศที่เปลี่ยนแปลง 

5. ไม่สนับสนุนให้เพศทางเลือกได้เปลี่ยนค าน าหน้า 
6. ไม่ควรใช้ค าว่าเพศทางเลือก เพราะบุคคลเหล่านั้นไม่ได้เลือกท่ีจะเป็นเพศใด ดังนั้นควรใช้ค า

ว่าความหลากหลายทางเพศ หรือบุคคลที่มีเพศสภาพที่ไม่ตรงกับเพศก าเนิด 
7. เพศทางเลือก หากแสดงออกอย่างเหมาะสมตามกาลเทศะ สังคมควรให้การยอมรับ  
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8. ควรสนับสนุนให้เกิดกฎหมายและสิทธิให้แก่กลุ่มเพศทางเลือก เพราะเขาก็คือบุคคลหนึ่งที่
จ่ายภาษีเหมือนกัน รัฐควรให้ความส าคัญมากกว่านี้ 

9. ปัจจุบันเพศทางเลือกมีความรู้ความสามารถ สังคมในที่ท างาน และสังคมทั่วไปควรให้เกียรติ
และให้ความเท่าเทียมทางสังคม การแสดงออกทางสังคมและมารยาททางสังคมเท่าเทียมกับเพศชายหญิง  

10. การพูดแซวเชิงชู้สาวกับคนที่มีภรรยาหรือสามีแล้ว เป็นการไม่สมควรอย่างยิ่ง โดยเฉพาะ
บุคคลในสถานที่ท างานเดียวกัน ท าให้ผิดใจกันทั้งสามฝ่าย และยังส่งผลกระทบไปยังพนักงานด้วย โดยเฉพาะ
อย่างยิ่งข้าราชการจะเป็นผู้พูดแซวเสียเอง พนักงานเองก็โต้ตอบอะไรไม่ได้เพราะเกรงผลกระทบต่อการ
ประเมินการท างาน และข้าราชการพวกนี้ไม่ให้ความสนใจกับการรณรงค์การล่วงละเมิดทางเพศทั้งที่มีหนังสือ
รณรงค์จากทางจังหวัดและทางกรมเองก็ตาม 

11. การตอบแบบสอบถามอาจไม่พอดีกับสถานการณ์ทั่วไปมากนัก เนื่องเพราะข้อเท็จจริงกับ
หลักการเหตุผลอาจแตกต่างได้  

12. การแต่งกายของเพศทางเลือกควรได้รับการยอมรับมากกว่านี้ หน่วยงานบางหน่วยงานยังคง
ยึดถือการแต่งกายตามค าน าหน้าชื่อมากกว่าเพศสภาพที่แสดงออกของบุคคลนั้นๆ 

13. เห็นด้วยส าหรับการให้สิทธิคนที่เปลี่ยนแปลงเพศให้เสมือนกับเพศที่เปลี่ยนไป แต่การ
เปลี่ยนแปลงดังกล่าว คนที่เปลี่ยนแปลงเพศนั้นจะต้องเปิดเผยความจริง และมีโทษหากปกปิดข้อมูล และท าให้
เกิดความเดือดร้อน 

14. การจะก าหนดมาตรฐานหรือบรรทัดฐานทางสังคมที่เกี่ยวกับความเสมอภาคทางเพศ          
ควรดูความเหมาะสมและกฎเกณฑ์ทางศาสนาเป็นหลัก  

15. ส าหรับผู้ชายควรเป็นผู้น าในบางเรื่อง ในฐานะผู้น าครอบครัว กล่าวคือ ผู้หญิงควรให้เกียรติ
ผู้ชายในเรื่องความเป็นผู้น า  

16. เผยแพร่แบบสอบถามให้มากและกว้าง ในทุกสังคม 

ข้อเสนอแนะเพื่อกำรปรับปรุง 
1. ข้อค าถามส่วนใหญ่เน้นในประเด็นความเท่าเทียมของเพศหญิง ค าตอบที่ได้จึงอาจจะโน้ม

เอียงไปในการสนับสนุนเพศหญิง ค าถามตอบควรจะเป็นกลางมากกว่านี้  
2. ห้องน้ าควรแยกคนละฝั่งด้วย เพ่ือป้องกันการแอบถ่าย หรือล่วงละเมิดทางเพศ  

 


